

# La situación internacional

A la terminación de la primera parada se dijo públicamente en París—buen observatorio exterior—que las Cancillerías Diplomáticas del Oeste, después de un profundo estudio de la situación mundial, creían, con las máximas probabilidades de acertar, que el peligro de guerra inminente tendía a desaparecer. Hasta ese momento había informes de que tal vez el ruso se lanzara a la guerra en el verano presente y esto por dos razones. La primera por ser esa estación meteorológica la más propicia para el desarrollo de un conflicto bélico y la segunda porque Rusia se juzga mejor preparada que el Occidente, para esta desastrosa finalidad.

Y va pasando el verano con relativa tranquilidad. A menos que aparezcan nuevos hechos—como siempre es de temer por parte de la diplomacia soviética—el conflicto parece, si no evitado, sí al menos aplazado «sine die». Rusia ahora tiene otras tareas inaplazables como son hacer efectivo sus dominios en las amplias zonas europeas y asiáticas que han

caído en su poder y esto lleva tiempo.

En los altos círculos soviéticos se cree, al parecer, que una victoria sobre la Europa occidental puede obtenerse más fácilmente perturbando la situación económica interior de los distintos países. Para esto, de acuerdo con la tesis defendida por el economista oficial del Kremlin, el sefardita Ivan Varga, el mejor medio es obligar a estos países a un rearme constante, provocando la inflación monetaria, los desórdenes sociales y las perturbaciones interiores provocadas por las quintas columnas políticas. Nadie duda de que Rusia tendría la paciencia indispensable para esperar el éxito por este camino. En tal caso, los mayores riesgos de guerra se prevén para 1953 o 1954, cuando la producción militar de los Estados Unidos haya alcanzado su fase culminante y el Gobierno de Washington pueda tomar la iniciativa, que está hoy en manos de la URSS, para poner fin a una situación económica y política intolerable.

## Programa de ayuda norteamericana a España

### Los estrategas desean que el Acuerdo hispanonorteamericano sea firmado en plazo de 60 días

WASHINGTON, 6.—El corresponsal de la Agencia United Press, Donald J. González, dice que España obtendrá dinero norteamericano para preparar adecuadamente sus fuerzas armadas. «El dinero en cuestión—prosigue—procederá de un fondo especial de 500 millones de dólares, que se reservaría del total de 8 500 millones pedido por el presidente Truman al Congreso para la realización del Programa de Ayuda Exterior. En fuentes allegadas al Congreso se revela que algunos altos funcionarios de los Departamentos de Estado y Defensa, en recientes testimonios ante las Comisiones de las Cámaras, esbozaron planes para la modernización de las fuerzas de tierra, mar y aire españolas. Actualmente se procede a la formación de una Misión diplomático-militar, que partirá para la capital española sin tardar mucho.

También se estudian muy de cerca las necesidades económicas españolas. Algunos altos funcionarios norteamericanos calculan que España precisa una ayuda inicial por valor de unos doscientos millones de dólares.

Los estrategas militares desean que el Acuerdo hispanonorteamericano sea firmado en un plazo de sesenta días, a ser posible. Ello permitirá la rápida iniciación del trabajo de modernización de los aeropuertos y puertos marítimos españoles, muy necesitados de remozamiento.

Las necesidades de España desde el punto de vista económico se refieren a ayuda técnica, equipos y otros medios para vigorizar la producción agrícola.—EFE.

Eden, neutral

DENVER (Colorado, Estados Unidos), 6.—Poco después de llegar a esta ciudad el dirigente con servador británico Anthony Eden, ha declarado a los periodistas que las negociaciones militares hispanonorteamericanas son «un arreglo práctico y estratégico» al que nada tiene que objetar.—EFE.

Próxima llegada de algodón de Estados Unidos a Barcelona

MADRID.—Mañana llegará al puerto de Barcelona el buque norteamericano «John Lykes», que transporta 9 350 balas de algodón norteamericano, consignadas al Consorcio de Industriales Textiles Algodoneros, de Madrid. Estas

balas son parte de las 19.000 que fueron financiadas por los cinco millones de dólares destinados a la adquisición de algodón a cuenta del crédito de 62 500.000 dólares concedidos a España por los Estados Unidos. El «John Lykes» lleva también a bordo 250 balas de algodón que fueron enviadas particularmente por una firma comercial de Dallas a su sucursal de Nueva Orleans. Por consiguiente, el número total de balas de algodón que transporta el «John Lykes» a Barcelona, es de 9 600.

## DISMINUYE LA POBLACION PENAL DE ESPAÑA

### En seis años han sido puestos en libertad unos 240.000 penados

La propaganda tendenciosa extranjera, especialmente la de filiación marxista, propicia siempre a la crítica de nuestra política, reitera injustamente una serie de puntos de vista, producto de su fantasía, en cuanto al verdadero estado de cosas en el campo penitenciario español. Conviene ahora más que nunca—en plena ezequia ya la conjura exterior anti española—ofrecer a la opinión y al conocimiento público los datos veraces al respecto, en mentís rotundo a cuanto de insidioso se ha dicho. Resultamos a fechas indicadas de suma importancia en el proceso de liquidación del problema político que la guerra de España acarrió, concretándonos a cifras hasta elocuentes.

A primeros de enero de 1940, a los nueve meses justos de concluida la guerra de Liberación, la población reclusa existente en España era de 270.719 individuos: el 26 de julio del año en curso, solamente 31.084 se hallan sujetos a un proceso penitenciario, lo que implica 239.635 penados sobreseídos o puestos en libertad.

A primeros de enero de 1950, los penados con privación de libertad por delitos de rebelión marxista cometidos hasta primero de abril de 1939, eran 2.024; por delitos no comunes posteriores a esta última fecha, 4.925, distribuidos en la siguiente forma, última pena, tres; penados con privación de libertad, 3.634; procesados que han asistido a juicio, 194; que no han asistido a juicio, 917, y detenidos,



Año LV. Núm. 16 190

Precio 70 céntimos:

Martes 7 de agosto de 1951

## El soviético supremo, ha enviado un mensaje al Presidente de los EE. UU., cuyo contenido dice que la URSS no abriga planes agresivos

### En Norteamérica, la nota, ha sido acogida con las naturales reservas y se desea que sean los hechos y no las palabras los que lo demuestren

WASHINGTON, 7.—El Soviet Supremo, de la U. R. S. S., ha enviado por mediación del presidente general de la Unión Soviética, una comunicación al Presidente norteamericano, Truman, en la que se contiene, como punto principal, la afirmación de que, Rusia y los países a ella adictos, no abriga planes agresivos, contra ningún pueblo.

Entre los puntos expuestos en la referida nota, figura la proposición de un acuerdo entre los Estados Unidos y las demás grandes potencias, incluida la China comunista, para salvaguardar la paz y la mutua cooperación.

En los medios diplomáticos de Washington, se considera significativo el que, los mensajes rusos actuales, no mencionan para nada a las Naciones Unidas.—EFE.

El Departamento de Estado norteamericano, da nuevos detalles sobre la nota rusa

WASHINGTON, 7.—Por el Departamento de Estado norteamericano, han sido facilitados nuevos detalles sobre el mensaje en que, el Soviet Supremo de la Unión Soviética propone un pacto al de los Estados Unidos, y se in-

forma que al ser enviado, le ha sido pedido a Truman que, las cartas que acompañan al referido mensaje, sean dadas a conocer al pueblo norteamericano. El presidente de los Estados Unidos ha dado orden inmediatamente, al secretario del Departamento de Estado, para que dichas cartas sean dadas a la publicidad lo antes posible.

Según se asegura en los círculos competentes, el Gobierno de los Estados Unidos ha acogido la comunicación rusa a Truman, con las naturales reservas, añadiéndose que no debe de confiarse mucho en las palabras, en tanto los hechos no demuestren convincentemente las intenciones pacíficas que aquellas expresan.—EFE.

## Ridgway envía una enérgica nota al jefe de la Delegación roja para la Conferencia de Kaesong

TOKIO, 7.—El general Ridgway, comandante en jefe del Ejército de las Naciones Unidas en Corea, ha enviado una nota redactada en términos enérgicos al general chino jefe de la Delegación comunista para la Conferencia sobre un armisticio coreano en Kaesong. En ella se hace referencia a la calificación que por parte de los comunistas se da a los constantes incidentes que con dicho motivo se vienen sucediendo, los cuales son considerados por los rojos como «triviales y sin importancia alguna» y les advierte que las Naciones Unidas no están dispuestas a soportar estas violaciones de la neutralidad establecida en la zona de Kaesong por las tropas comunistas, ya que de repetirse las mismas será interpretado como que los rojos quieren dar por terminadas las actuales negociaciones de paz.—EFE.

## El director de Cultura Hispánica, en el Brasil

RIO DE JANEIRO, 7.—El director de Cultura Hispánica, que se encuentra en esta ciudad, ha sido recibido por el ministro de Asuntos Exteriores del Brasil, con quien departió cordialmente durante un tiempo. Se propone también visitar otras altas personalidades en la Capital brasileña.—EFE.

## 443 pasajeros y 630 sacas de correspondencia, para América

VIGO, 7.—Una importante transatlántica argentina, ha tomado en el puerto de esta ciudad, cuatrocientos cuarenta y tres pasajeros y seiscientos sacas de correspondencia, con destino a los países de Centro y Sud-América, aparte de otros viajeros y cargamento que ya llevaba embarcados en citado buque.—(Cifra.)

## El Sha de Persia, concede al Caudillo la más alta condecoración de su país

MADRID, 7.—El Sha de Persia, ha concedido a Su Excelencia el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, el Colar de la Orden persa, que constituye la más alta condecoración de dicho país.—(Cifra.)

## Cae un rano en una casa

LEON.—En el pueblo de Grajal de Campos, durante una tormenta cayeron varias chispas eléctricas, una de ellas en la casa del vecino Santiago San Martín cuando se encontraba en ella el matrimonio y varios hijos, no causando más daño que unas quemaduras a Francisca Martínez, esposa del anterior.—(Cifra.)

## Grave accidente ferroviario en Sussex

### Nueve personas muertas y cincuenta gravemente heridas

ARUNDEL (Sussex).—Nueve personas resultaron muertas en un alcance de trenes junto a la estación de Ford Junction, cerca de Arundel, y otras cincuenta están heridas de gravedad, algunas de ellas presas entre los coches empotrados.—EFE.

## MEDICO CIEGO

Tiene más clientela que antes de perder la vista

REGINA (Canadá).—Un médico de esta ciudad, el doctor Maryfiel, dice que una indicación de uno de sus profesores es lo que le ha permitido continuar en el ejercicio de su profesión después de haber quedado ciego en 1939. Unos días después de quedarse ciego—dice—recordó estas palabras: «El diagnóstico se basa en un 70 por 100 en la historia clínica, en un 20 por 100 en el tacto y en un 10 por 100 en la vista». Trató entonces de eliminar ese 10 por 100 y estudió el alfabeto Braille y mecanografía al tacto, recuperando gradualmente la confianza en sí mismo. Ahora tiene tanta o más clientela que antes de quedarse ciego.—EFE.

## De 150, suben a 200 francos, los talonarios del "Metro", en París

PARIS, 7.—A partir de hoy, los talonarios de billetes para viajar por el «Metro», en la capital de Francia, han subido de precio, y de este modo los que hasta ahora valían ciento cincuenta francos, en lo sucesivo costarán doscientos.

Tal medida ha producido muy mal estar entre la población parisina, originándose numerosas protestas.—EFE.

## Varios heridos en accidente ferroviario

Una máquina chocó violentamente contra un tren de viajeros

BARCELONA.—En la estación de Ripoll, al hacer un cambio de máquinas en el correo de Puigcerdá, la nueva locomotora entró con tal fuerza en la vía del convoy que produjo un violento choque con

## El señor obispo de Lisboa elogia al Caudillo

LISBOA, 6.—En conversación con el corresponsal de la agencia Efe en esta capital relacionada con el Congreso de Fátima, el obispo de Lisboa y arzobispo de Milene, don Manuel de Triandad de Salgueiro, recordó la estancia aquí del Generalísimo Franco y dijo al respecto: «Es un hombre extraordinario cuya formación católica me impresionó. Lo conocí en la noche de los furgos artificiales del Tajo, que presencié desde un palacio cercano, y observé que el Generalísimo rechazaba una pequeña cena fría que nos sirvieron por haber visto en el reloj que si comía o bebía algo no podría ya cumplir a la mañana siguiente. Conversé con el jefe del Estado español sobre varios asuntos. Es increíble la campaña internacional que aun se mantiene contra España, y más inverosímil aún esa tozudez en intentar desbaratar el pacto hispanonorteamericano, que sería una garantía para el mundo. Se olvidan de la heroica gesta española contra el comunismo y de todos sus sacrificios y renunciaciones. España nos es a todos necesaria.»—EFE.

## Nuevo curso en la Pontificia Universidad de Salamanca

SALAMANCA.—En la mañana de hoy ha tenido lugar en el aula magna de la Pontificia Universidad Eclesiástica la apertura del IV Curso de Humanidades Clásicas y III de Lengua y Literatura castellana.

En el acto, presidido por las autoridades académicas, desarrolló la primera lección el director de los cursos, el profesor don José Guillén, prebitero decano de la Facultad de Humanidades Clásicas en la misma Universidad, sobre el tema «El latín, lengua del mundo».

## Epidemia a bordo del "Taurinia"

Hay dos muertos y varios enfermos por beber agua contaminada

MIAMI (Florida).—Se cree que la fiebre que ha causado la muerte de dos personas y la enfermedad de otras varias en el barco «Taurinia» ha sido debida al agua contaminada. El servicio de guardacostas ha arrojado por medio de un avión más de cinco millones de unidades de penicilina y grandes cantidades de adromicina. Parece ser que todos los enfermos son tripulantes.—EFE.

## Se mata al intentar cruzar las cataratas del Niágara

NIAGARA FALLS (Ontario, Canadá).—Las aguas han arrojado a la orilla canadiense, a poca distancia de las cataratas, el cadáver de William «Red» Hill, muerto ayer al pretender salvarlas en una especie de tonel de caucho que se destruyó.

Un hermano de la víctima ha anunciado que en breve probablemente el domingo próximo, realizará la misma tentativa, si bien en un tonel de acero para cumplir una promesa hecha a su padre.—EFE.

tra los vigones, de resultas del cual resultó un viajero herido de gravedad y varios leves.—(Cifra.)



Ecclesia

Número 525

SUMARIO

«Divino poder de los tróvites». «Antes de las clases» (editoriales) página 3.

Carta autógrafa de Sa Santidad en el centenario carmelitano, página 5.

«Comunicado de los Cardenales franceses ante la muerte del mariscal Pétain», página 5.

«Ningún ataque contra la Iglesia conseguirá debilitar la fe de Polonia» (carta pastoral del Primado checo) página 6.

«Nota del Arzobispo de Toledo sobre la aparición de la Virgen en Yuncillos», página 6.

Programa de la Asamblea Internacional de Editores de Periódicos católicos, página 7.

Conclusiones de la Semana Social de Montpellier, página 8.

Conclusiones de la I Asamblea General de Dirigentes de la Acción Católica Española, página 9.

Voz de nuestros Prelados, página 10.

«Setecientos años después... Las reliquias de San Simón Stock han vue to a Inglaterra», pág. 12.

«Labor del Instituto Español de Misiones Extranjeras», página 12.

«Ha muerto el anciano Cardenal de Cracovia», por Luis Sanz Barata; página 13.

«España y el Congreso Mundial de Apóstolado de los segáres», página 15.

Acción Católica, página 17.

Vida católica nacional, Información católica mundial, Información de Hispanoamérica, La Iglesia perseguida, Mundo misionero, Crítica de especáculos, Reportajes gráficos, etc., etc.

NECESITA REPRESENTANTE

Gran Fábrica de maquinaria eléctrica, especialmente transformadores. Inútil sin amplios conocimientos y buenas referencias. Apartado 1.126. Madrid.



Biblioteca Pública Municipal

De trascendental debe estimarse para la actualidad y el porvenir de Arenas la nueva Biblioteca Pública Municipal que en un brevísimo plazo va a ser oficialmente inaugurada y que ha sido instalada en el Grupo Escolar de niños. Ha sido conseguida gracias a la vigilante y permanente atención del alcalde don Domingo Rodríguez Galán, que con este gran éxito de su gestión ha puesto de manifiesto una vez más su amor a la cultura y al mejoramiento de la Ciudad.

La Biblioteca ha sido otorgada por la Junta de Adquisición y Distribución de Publicaciones, dependiente del Ministerio de Educación Nacional, a través y con la ayuda del Servicio Provincial de Archivos y Bibliotecas.

Se ha constituido en Arenas una Junta Municipal de Biblioteca constituida por el señor alcalde como presidente; don Luis Montero, concejal; don Marcelo Gómez Matías, párroco; don Atlano Calvo Murias, por la Delegación Sindical; don Juan García Rivas, presidente de la Peña Cultural Deportiva, y doña Heliodora Arbós en representación del Magisterio Primario. Por el Ayuntamiento a quien compete ha sido designado bibliotecario don Santos Sánchez Marín, director del Grupo Escolar de Niños y publicista.

El primer envío de libros está formado por unos 1.500 volúmenes de muy diversas materias y de gran valor, tanto por su contenido, cuanto por su cuidadosa presentación. La Junta de Adquisición y Distribución de Publicaciones anuncia aparte de envíos periódicos de libros; suscriptores a revistas literarias y de actualidad.

Arenas va a contar inmediatamente con un instrumento de mejoramiento cultural insuperable, ya que todos los arenenses podrán con las pequeñas formalidades que se harán públicas, beneficiarse de este valioso depósito que hemos de agradecer a la política cultural del Nuevo Estado y al desvelado interés del señor alcalde.

Fiesta de la Banderita

Días pasados, se celebró en nuestra ciudad la cuestación anual para la Cruz Roja, habiendo resultado la recaudación notablemente superior a la de años anteriores, pese a que por razón de las excursiones dominicales fueran no pocos los arenenses y veraneantes ausentes.

La composición de las mesas fue como sigue: Primera, presidida por doña María López Sanz con las señoras doña Pilar Sarza no de Moraleda, doña Bernarda Bermúdez de Chisarro y doña Concha Fernández de Montero. Segunda, presidida por doña Cesárea Montero de Cruces con las señoras doña Encarnación Fernández de Romero, doña Aurora Rodríguez de García y doña Concha Serrano de Sáez. Tercera, presidida por doña Candelas Ramos de Sánchez con las señoras doña Paula Alonso de Ramos, doña Eulalia González de Ramos

sa, extendido en papel del Colegio oficial y con pólizas por 3 15; dos fotografías tamaño carnet.

En todos los documentos han de consignarse exactamente el primer nombre y los dos apellidos que figuren en la partida, sin diminutivos ni alteraciones que serán causa de invalidación con pérdida de lo abonado.

Oportunamente se anunciarán las fechas del examen de ingreso y del de ampliación para matrícula de Honor.

El vicedirector, Luis Serna.

y doña María González de Crespo. Cuarta, presidida por la señorita Marichu Fraile con las señoritas Pilar Fernández, Conchita González y Nena Ferrero Villegas. Quinta, presidida por doña Josefa Díaz de Hernández con las señoras doña Eloisa Clavero de Moraleda, doña Pilar Uzquiano de Ovejero y doña Sinfonosa Sanjuán de Jiménez. Postularon por las calles consiguiendo excelente recaudación las distinguidas y bellas señoritas Marujina Lorenzo, Carmen Dlyuela, Carmen Acevedo y Josefina Bueno, Maruja Hernández y Angelinas Rueda, Rosina Muñoz y Pili Ramos, Manolita González y María González, Carmina Lorenzo y Maruja López, Carmencita García Bargaño y Maribel Hernán González.

Acrescida la recaudación de mesas y postulantes con el donativo del Ayuntamiento la recaudación total alcanza la cifra de mil ochocientas veintinueve pesetas, decorosa contribución de Arenas a los humanitarios fines de la Cruz Roja.

Obras de reparación

El día 2 han sido solemnemente bendecidas las obras de reparación y ampliación últimamente realizadas en la Enfermería, santo lugar del Tránsito de San Pedro de Alcántara. Las obras, que fueron promovidas por un grupo de devotos arenenses han sido sufragadas por suscripción popular y subvención del Ayuntamiento, habiéndose cubierto con gran rapidez casi el total de las 40.000 pesetas aproximadamente que han importado las obras realizadas, lo que habla muy elocuentemente de la piedad de Arenas y su devoción al gran santo franciscano. Las obras han consistido en la reparación muy considerable de la techumbre que amenazaba ruina, adecentamiento de la entrada y acceso a la capilla y ampliación de la misma casi al doble de sus dimensiones anteriores. Ha sido reemplazado el antiguo altar por otro de madera construido por singular acierto y maestría y gratuitamente por el artesano local José Díaz.

La bendición se realizó a las diez y media de la mañana. Ofició en la ceremonia el reverendo Padre Patricio Botija, custodio provincial y delegado del reverendo Padre Provincial, asistido por religiosos de la Comunidad del Santuario. Terminado el ritual, el oficiante se dirigió a los fieles en una sentida y elocuente plática en la que después de agradecer la contribución material exhortó a todos por la restauración espiritual del espíritu de austeridad y mortificación alcantarinos. Inmediatamente celebró una solemne misa cantada que fué interpretada por la schola del Santuario. A la solemne función religiosa asistieron todas las autoridades religiosas, civiles y militares y numerosos fieles que llenaban la hoy espaciosa capilla.

Al reverendo Padre Guardián y

¡¡Máquinas de escribir por 135 pesetas!!

No es una propaganda más, sino una realidad. La HOGAR en su nuevo modelo, provista de cinta especial, no tiene rival en su tipo. Es la más barata y útil dentro de su sencillez enmarcada en su precio. Su velocidad es muy superior a modelos anteriores. Dispone en la actualidad de cambio automático de letras a signos. El mejor elogio lo hará usted mismo. Su carro admite papel de 25 cm. de ancho. Sus tipos de impresión son metálicos. Un acierto en pro de la escritura mecánica. Haga su pedido hoy mismo, incluyendo este anuncio, y tendrá derecho al precio de propaganda: 135 pesetas. Las servimos a reembolso de su precio más embalaje contra talón orden.—JENARO CALATAYUD.—Calpe (Alicante).

«Fiesta en la Arena 1951»

Anoche se verificó el sorteo de las cuadrillas

La Junta directiva del Avila celebró anoche una reunión para tratar distintos asuntos de interés entre ellos los que se relacionan con los festivales taurinos proyectados.

Se efectuaron los sorteos para determinar las cuadrillas que han de actuar en cada uno de ellos, y el resultado fué éste:

Primer festival, el día 15 de agosto: Barrio de las Vacas, Barrio de José Antonio, Barrio de San Pedro y Barrio de Ajates.

Segundo festival, el día 26: I. N. P., Futbolistas, Electra Abulense y Matarifes.

Tercer festival, el 2 de septiembre: Las dos cuadrillas que resulten vencedoras en las primeras eliminatorias y dos toeros profesionales de primera categoría.

Cada una de las cuadrillas actuantes deberá elegir cinco señoritas para la presidencia de honor así como los diestros rivalizarán en el ruedo para obtener los galardones y los premios anunciados, seguramente habrá también noble

emulación para que la belleza y elegancia de las presidentas contribuya a dar mayor esplendor a estos interesantísimos espectáculos.

De la tómbola

Como es sabido, los premios primero y tercero de la tómbola del Avila, es decir, la moto y la batería de cocina, han correspondido, respectivamente, a don Aquilino Fidalgo y don Angel San Segundo, ambos vecinos de esta capital. El número correspondiente al segundo premio figura entre los devueltos de los que se enviaron a los pueblos. Por consiguiente, como la Directiva quiere proceder con absoluta seriedad, el día del primer festival taurino se repetirá el sorteo para la adquisición de la radio. Deben, pues, como ya se advirtió oportunamente conservarse los boletos.

OPOSICIONES

Secretaría Ayuntamiento tercera categoría. No se exige título, próxima convocatoria numerosas plazas. Preparación correspondencia. Apartado, 362. Sevilla.



¡¡Gibraltar!!

Continuamos hablando fuerte y claro ante el Mundo, como nos corresponde por derecho, por honrra y por estar respaldados por nuestro providencial Caudillo, y son de admirar las líneas de la portada y del artículo que sobre Gibraltar ha publicado el diario madrileño «Arriba», que resumen nuestras aspiraciones sobre el Peñón de Gibraltar.

Ya es hora de que a más del Cuerpo Diplomático, sea la Prensa y el Pueblo, quienes hablen con lenguaje duro y seco del nacional-sindicalismo y de que podamos llamar a las cosas por su nombre. No queremos, ni podemos, ni debemos retroceder ante esta encrucijada de la Historia, para llegar a la consecución de la vuelta de Gibraltar y que en el suelo patrio no ondee más bandera que la roja y gualda, para dejar de sentir el dolor del hierro candente que Gibraltar nos tiene clavado en el alma.

Todos con nuestro Caudillo para conseguir una honrosa restitución y si existe alguno, que sola-

Importante firma

catalogana dedicada a la fabricación de radiadores eléctricos de muy poco consumo, solicita representante para Avila y provincia. Escribir número 8018 Vergara, 11 BACELONA

Comunidad felicitamos de todo corazón deseando que la piadosa generosidad de los fieles de Arenas siga ayudando sus devotísimos proyectos. S. S.

Labores de recolección:

La recolección no se encuentra todo lo avanzada que debiera por causa de las lluvias de los días pasados, que a más del natural retraso en siega y trilla ha causado pérdidas de consideración en las eras.

Enferma:

Se halla en Arévalo, buscando el restablecimiento de una dolencia doña Victoria Rodríguez Nava, hermana del ilustre abogado don Epifanio Rodríguez Nava y esposa del secretario sindical comarcal de esta villa. Hacemos votos por su pronto y total restablecimiento. «YUGO».

ANUNCIOS Y AVISOS DE LOS CENTROS OFICIALES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

El excelentísimo señor comisario general, en oficio circular número 128, comunica lo que sigue:

«Ante diversas consultas formuladas por distintas Delegaciones de Abastecimientos y Transportes, relacionadas con el peso máximo que deberán tener las bolsas para el envasado de artículos que expendan las tiendas de Comestibles y Ultramarinos, he de significar a V. E. que debe seguirse el criterio ya sustentado por la Junta Superior de Precios, de no fijar peso para el papel que se emplea para envolver los racionados, ya que los precios aprobados para los artículos se da para kilogramo neto.

Por ello, intereso a V. E. curse las órdenes pertinentes para que en los establecimientos expendedores de artículos racionados, se pese la bolsa o papel para envolver, si el consumidor lo solicita, cuyo peso será tenido en cuenta al pesar juntamente el producto con el envase. En dichos establecimientos serán colocados a la vista del público un letrero o cartel en el que se haga constar el derecho que le asiste al cliente para que le sea pesado la bolsa de papel o envase.

El incumplimiento de cuanto dispone el presente oficio circular será sancionado de acuerdo con lo prevenido en los artículos 467 ó 701 de este Reglamento, sin perjuicio de las actuaciones que pudieran seguirse por la Fiscalía Superior de Tassas»

Lo que se hace público para ga-

neral conocimiento y el más exacto cumplimiento por parte de los industriales de Comestibles y Ultramarinos.

El gobernador civil interino, Manuel Abellán García y Pérez del Camino.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

MATRICULA DE INGRESO

Para pruebas a ingreso en esta-ción de Bachillerato, tanto en este Centro oficial como en los Colegios reconocidos, la matrícula ha de hacerse en esta Secretaría durante los días laborables de la segunda quincena del presente mes y en las horas de once a trece, advirtiéndose a quienes se propongan realizarlas en uno de dichos Colegios que pueden entregar en él los documentos por haber sido autorizados para ello.

No sirve esta convocatoria para los no presentados o no aptos en la de Junio, que necesitan nueva inscripción.

Los interesados han de tener la edad mínima de diez años cumplidos dentro del natural, abonada en el acto de inscribirse los derechos, timbres y Libro de Calificación escolar, presentando también la documentación que se expresa:

Instancia en modelo oficial que se facilita en Conserjería reinte-grándola con 1'55 pesetas; partida de nacimiento reintegrada con 3'95 pesetas y legalizada si es de otro territorio judicial; certificado médico de vacunación antidifté-rica, y vacunación antivariolosa y no padecer enfermedad contagio-

Advertisement for 'Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS' with medical indications.

## LA INDUSTRIA ALGODONERA DE MARRUECOS

De hace más de treinta años datan los primeros ensayos realizados en Marruecos por una compañía catalana para aclimatar y asentar la explotación del algodón en los llanos de Ma'el téa. Sin embargo, a pesar de las magníficas condiciones del territorio para la producción de plantas textiles y oleaginosas, la explotación del algodón no ha podido llevarse a cabo una vez superada la etapa experimental. Tras de un buen asentamiento de la planta, al final se perdía el fruto por el taladro de sus cápsulas, con la consiguiente desmoronación de los particulares, que habían de abandonar sus proyectos, con pérdida de tiempo y dinero. En estos resultados influyen fundamentalmente la falta de conocimientos prácticos para evitar estos resultados, que quedaban limitados al uso del fosfocato de sodio como insecticida. También, no cabe duda, eran influencias de consideración la falta de preparación adecuada de los terrenos, la ausencia de maquinaria y, sobre todo, de los capitales necesarios.

Ahora bien, en España no han dejado de hacerse experimentos para lograr llegar a conocer cuanto se relaciona con tan interesante planta, al mismo tiempo que en Marruecos han evolucionado las circunstancias económicas que deban regir una explotación racional cualquiera que sea su especie.

Todo ello justifica y da idea del interesante momento que vive nuestro Protectorado, el Dahir publicado en el «Boletín Oficial de la Zona», sobre la racionalización y fomento de esta producción.

Con el fin de evitar nuevos y lamentables fracasos, el Dahir sienta las bases para una extensión o una limitación de la producción y zonas de cultivo, según convenga a las demás explotaciones vitales para el Protectorado. Es decir, adapta la explotación del algodón a las exigencias económicas de la zona y a los cuidados con que ésta debe realizarse para lograr una debida estabilización, tales como el mantenimiento de un control y selección de las semillas empleadas, imponiendo aquellas clases y variedades que sean convenientes en cada terreno, dentro de las exigencias de una industria textil, a fin de que el producto sea estimado tanto por su calidad como por su volumen apreciable.

Además, el Dahir que comentamos está inspirado en el conocimiento que se tiene en las repercusiones económicas que arrastran el asentamiento en un terreno determinado de una planta industrial, la cual, en razón de los capitales que interesan, impulsa la transformación de eriales en regadíos, tal como ocurrió con la remolacha en Aragón y el tabaco, el cáñamo y el mismo algodón en otras regiones. Una clara orientación legal encaminada a facilitar la inversión de capitales, la aplicación de un método científico de explotación y la garantía de un precio mínimo remunerador para la cosecha, forman los tres pilares fundamentales de la disposición y de su sabia y prudente aplicación, no dudamos dependerá lograr hacer del algodón la planta industrial de los regadíos marroquíes, que constituirá un factor de máximo interés en su economía.

Ahora bien, esta inversión de capitales que ha de ser el factor primordial para el éxito, no pueden realizarse a una más que aquellos que tienen el numerario o crédito, que es igual, y en primer lugar deben ser las empresas industriales interesadas en esta fibra las que deben tomar en consideración esta buena disposición que, a la larga, y en definitiva, a quien beneficiaría sería a ellas. Además, reuniendo los dos factores de posesión de los medios e interés por aumentar y mejorar la producción sería una notable garantía en cuanto a asegurar la explotación científica que se fija como premisa necesaria.

De otra parte, al tener asegurado el productor un precio de colocación remunerador no dejaría de ser un buen negocio la explotación, y todo ello sin contar con el gran estímulo que en toda su acción habían de recibir de la zona en todos los aspectos.

## 200 PLAZAS A OPOSICION

Convocadas para OFICIALES DE LA ADMINISTRACION DE JUSTICIA. Edad mínima 21 años. Máxima 40 años. NO SE EXIGE TITULO. Ingresos anuales de dieciséis mil a dieciocho mil pesetas. Instancias con documentación completa hasta el 24 de agosto. Contestaciones completas. Preparación oral y por correspondencia, a partir de 1.º de agosto, por competetivistas profesorado. Pida detalles gratuitos, con formularios de instancia y documentos e instrucciones, acompañando franqueo, a JURISPERICIA. Jardines, 3. Pral. Madrid.

## BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA - CATARRO - PIEL - BRONQUIOS  
ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de junio al 30 de septiembre. Teléfono 18. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario, a las diez y media mañana y nueve tarde. (C. S. 15)

# Una historia poco conocida: LA DE LA CORTISONA

### Como la bomba atómica, se debe a la tenacidad de los científicos americanos

NUEVA YORK (Servicio exclusivo Arco).—Mientras que la historia de la bomba atómica ha obtenido una difusión extraordinaria, han tenido menos difusión las historias de otros descubrimientos norteamericanos que, por el momento, tienen más influencia en la vida propia del hombre, como ocurre con la penicilina y la cortisona. Mientras que el primero de estos medicamentos se ha popularizado —así como su pariente la estreptomocina—, la cortisona sigue siendo escasamente conocida del vulgo, y en muchos países casi por los médicos a causa de la rareza y carestía del medicamento.

Medicina radical para la curación de la artritis, la cortisona no fué fruto de la casualidad, como la penicilina, sino el resultado de carísimas investigaciones realizadas por los servicios sanitarios del Ejército de los Estados Unidos.

La cortisona es el «compuesto E», que ya antes de la guerra se había observado tenía influencia en la curación del artrismo. Todo hubiese quedado en unos vagos ensayos de ciertos médicos alemanes, si los americanos no se hubiesen enterado en 1941, de que la cortisona o «compuesto E», estaba siendo empleado por los alemanes en ciertos ensayos sobre los pilotos que debían volar a grandes alturas.

Se creyó que la cortisona reduciría el consumo de oxígeno, y aunque esto resultó absolutamente equivocado, las investigaciones tuvieron en sus comienzos un móvil militar, lo que hizo que no se reparase en los gastos. Así los trabajos iniciados en 1941 con fines militares, concluyeron en 1948 con un nuevo y sensacional avance de la medicina: el descubrimiento de la síntesis química del «compuesto E» o cortisona, que se extraía de las glándulas suprarrenales.

#### Triunfos y desilusiones

La nueva síntesis abandonó el empleo de las glándulas suprarrenales, para fijar la atención de los científicos en la bilis de los bovinos. Fué este un progreso enorme, pero aún que requiriese la glándula biliar de 40 bueyes para obtener la cortisona necesaria durante un día de tratamiento. Mo dernamente se ha substituído la bilis de los bueyes por una planta africana, el estrofantio sarmiento. El precio es

algo más barato, pero durante muchos años la cortisona tardará en popularizarse.

Los primeros ensayos fueron sensacionales. La cortisona hacía desaparecer, con una semana de tratamiento, los artrismos más agudos, y así la cortisona era tan milagrosa en esta enfermedad como lo era la penicilina en otras.

Ahora bien, mientras la penicilina curaba por completo muchas enfermedades, la cortisona sólo actuaba durante el tratamiento, concluido el cual el enfermo vuelve a recaer. Más que una curación, la cortisona produce una remisión temporal de las dolencias artríticas.

La sorpresa surgió al comprobarse que no era solo la artritis, sino otras muchas cosas, lo que podía curar la cortisona. Así el nuevo medicamento cura radicalmente ciertas afecciones inflamatorias de los ojos, el asma bronquial, la nefrosis lipídica, el eczema e incluso la leucemia. Pero los problemas prácticos de la cura no están resueltos, pues el milagroso «compuesto» y su derivado el «ACTH», tiene muchas contraindicaciones.

#### Los peligros de la cortisona

Segunda sorpresa, el artrítico se encuentra con que, a las dos semanas de haber cesado la cura con la cortisona, vuelve a encontrarse como estaba. De esto nacen grandes inconvenientes, dada la escasez y la carestía del nuevo medio curativo.

Pero no es sólo esto: si la cura se prolonga, aparecen complicaciones secundarias, como son el aumento de la presión sanguínea, la irritabilidad psíquica, el desequilibrio endocrítico, los zumbidos de oídos y los trastornos genitales, especialmente en las mujeres. Cosa aún más grave, la cortisona suprime las cicatrizaciones, siendo un anticicatrizante de primer orden. Y lo que es gravísimo, reaviva las efeciones tuberculosas, y las cavernas pulmonares se multiplican a placer. De ahí los grandes inconvenientes que se derivan de este medicamento, todavía poco conocido de la ciencia.

Estas son las causas de que un descubrimiento capital en la Medicina, ofrezca aún grandes peligros. Lo que cura también mata, y lo que era axioma de la medicina de los griegos sigue siendo también en la Medicina de nuestro tiempo.

## Exhortación del Padre Santo a los educadores católicos

### Deberán suplir las deficiencias de la instrucción familiar

CIUDAD DEL VATICANO.— Su Santidad Pío XII ha recomendado a los educadores católicos que «inculquen a la juventud un temperamento de bronce o granito, a fin de que las luchas y tentaciones de la vida moderna no la deforme, sino que la purifique y perfeccionen». «Sólo una educación cristiana y católica puede llevar a cabo esta tarea particularmente difícil», dijo el Soberano Pontífice en el mensaje radiodifundido al clausurarse el IV Congreso Interamericano de Educación Católica celebrado en Río de Janeiro.

Su Santidad señaló que la educación que no es moral ni religiosa olvida las facultades más nobles del hombre y se priva de las energías más eficaces. «Así lo reconocen en la actualidad los mejores pedagogos» —dijo— y se esfuerzan en remediar los males del pasado

buscado, tal vez ansiosamente, nuevos métodos de educación.»

El Soberano Pontífice se lamentó de los descuidos en la educación familiar y subrayó que de aquí se desprende la obligación del educador católico de suplir esta carencia y de lograr que los adolescentes sean formados a imagen de su Creador. «De esta forma —dijo Su Santidad— el joven será inmunizado contra los errores de la vida social y civil moderna existentes en una atmósfera asaxada en todos los sentidos por múltiples tipos de propaganda organizada por intereses opuestos que no distinguen la diferencia entre la honradez y la inmoralidad.»

El Papa afirmó que «los niños constituyen la esperanza de las familias, las naciones y de la sociedad humana y, al mismo tiempo, la más preciada esperanza de la Iglesia, del cielo y de Dios. Deben

## La esposa del Jefe del Estado y los marqueses de Villaverde, en Vitoria

Asistieron a la corrida de toros y fueron obsequiados en el domicilio del gobernador civil

VITORIA.—Después de la corrida de toros celebrada esta tarde, la esposa del Jefe del Estado, con sus hijos los marqueses de Villaverde; el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, y otras personalidades que han venido a Vitoria para asistir al festejo taurino, se trasladó al domicilio del gobernador civil, donde fué obsequiada por el señor Martín Ballesteros y su esposa. Asistieron el teniente general González Gallarza; el presidente de la Diputación Provincial de Madrid, marqués de la Valdavia; el gobernador civil y el presidente de la Diputación de Burgos, el prelado de la diócesis y las primeras autoridades locales. Doña Carmen Polo de Franco visitó a la Patrona de Vitoria, la Virgen Blanca, en la parroquia de San Miguel, y oró ante la imagen.

La esposa del Caudillo y sus hijos salieron para San Sebastián a las nueve menos diez de la tarde. (Cifra).

**Pago** extraordinariamente mobiliarios, pianos, cuadros, porcelanas, condecoraciones, miniaturas, arañas, libros, infinidad de objetos en plata, cristal o bronce y toda clase de antigüedades. Parador de la Fruta. Preguntar por Hidaigo. Telef. 582

## LABORATORIO

antiguo e importante de productos farmacéuticos, aceptaría representantes a la comisión, conoecedor del ramo y bien relacionado para esta capital, preferible se desplazase para una o todas las provincias de Segovia, Avila y Cuenca. Diríjase con detalles al número 133 «ALAS», Loyola, 1. San Sebastián.

## ¿Por qué toma el café tan amargo?

No lo tomo amargo desde que se puso a la venta en farmacias la tan acreditada sacarina: pero la

## DULCIBONA

Es lo mejor de lo mejor  
Exíjala en farmacias  
Distribuidor exclusivo para toda España, E. BLAZQUEZ  
Rollo, 10. Avila

ser educados —precisó Su Santidad— de manera que todas estas esperanzas se vean cumplidas.»— EFE.

# La festividad de la Asunción día del Seminario

(EXHORTACION PASTORAL)

(Continuación)

Contempla y bendice el esfuerzo de los Prelados en fomentar el pujante desarrollo de los Seminarios, Cénáculos de formación sacerdotal; y se congratula vivamente de que ese esfuerzo «haya encontrado eco en todos los planos de la vida española: en el Estado, que ha hecho posible la construcción de modernísimos edificios; en el clero, que sigue con cariño las vicisitudes del amado Seminario; en los fieles, que aportan generosamente sus ofertas de oraciones, sacrificios y donativos a las Campañas anuales.»

Qué deben responder los buenos hijos de la Iglesia

¿Será preciso exhortaros, amados fieles, a que sigáis prestando la cooperación valiosísima, indispensable, de vuestras oraciones y sacrificios, de vuestra simpatía y de vuestras aportaciones

económicas en favor del Seminario?

Dos circunstancias particulares dan renovada oportunidad a esta alocución del Prelado. Por una parte la depreciación creciente de la moneda, el encarecimiento de las subsistencias, que hace más angustiosa la vida de muchísimos hogares españoles, y, por consiguiente y en grado superlativo, la de este amplísimo hogar de 300 personas, que es el Seminario. Por otra parte, la espléndida cosecha que Dios Nuestro Señor nos depara en este verano 1951.

A esta munificencia divina, tan generosa como inmerecida, debe corresponder por nuestra parte un sincero hacimiento de gracias que será a la vez fuente de nuevas bendiciones del cielo.

Y un medio excelente de mostrar vuestro agradecimiento al Dador de todo bien, es seguir a la letra el consejo de los Libros SS.:

«Honra al Señor con tu hacienda, y ofrécele las primicias de todos tus frutos. Con eso tus trojes se colmarán de grano y rebosará el vino de tus lagares» (Pv. 3, 9.)

Devolved, sí, al Señor una parte de los bienes que os da. En su nombre os lo pide vuestra Madre la Iglesia, y precisamente por la obra más trascendental y de mayor urgencia, cual es la formación de los sacerdotes, vuestros futuros padres espirituales, esos «hombres de Dios» que, para dicha nuestra, han de transformar, en día no lejano, y recristianizar este mundo paganzante.

Dos reflexiones para terminar.

La primera, dirigida a vosotros, los hijos buenos de la Madre Iglesia, los fieles comprensivos y dóciles que secundáis siempre nuestras orientaciones y consejos, y tan gallardamente venís mostrando aprecio y simpatía por el Seminario,

Puestos ahora a prestarnos ayuda eficaz, no olvidéis que nos interesan particularmente vuestras ofertas en especie; es decir, más que vuestras monedas, una parte de los frutos que cosecháis en vuestras tierras. Mas, por favor; no «paséis el raso»o: dadlo al Señor con mano abierta y medida colmada. Mirad que hemos de atender a la subsistencia de dos Comunitades con más de 300 alumnos, y a la construcción del nuevo Seminario. Reparad también que habéis de suplir, con vuestra largueza, la censurable omisión de muchos de vuestros hermanos...

La segunda reflexión —no exenta de peser y melancolía— va dirigida a ciertas parroquias y, sobre todo, a millares y millares de cristianos de la Diócesis (ao osamos llamarlos «fieles...»): a los «impermeables», a los incomprensivos, a los habitualmente sordos a la voz del Papa, del Prelado y del párroco; a los que vegetan en esta Sociedad cristiana que es la Iglesia, y se aprovechan en parte de sus beneficios, pero sin cumplir,

en cambio, ninguno de sus deberes sociales.

¿Hasta cuándo, pobres hijos, seréis duros de corazón e indóviles a la voz de Dios? ¿Es razonable que pretendáis vosotros ir al cielo, y que otros anden el camino? ¿Es justo que otros hayan de suplir, con obras de generosidad y supererogación, vuestras negligencias habituales y vuestros egosismos...?

¡Tanto como malgastáis a lo largo del año en fruslerías, en pasatiempos y diversiones (a menudo perjudiciales aún para la salud corporal), y no reservar ni siquiera unos céntimos para cumplir vuestros ineludibles deberes religiosos, y para sacar a flote empresas de la máxima gloria de Dios, que, entre mil fatigas, lleva adelante vuestra Madre la Iglesia!

Esta es cabalmente nuestra pena: que son mayoría los fieles de la Diócesis que todavía no nos secundan. Si a la ayuda decidida y generosa, digna de todo encomio, de varias parroquias y de millares de fieles—entre ellos, no pocos pobres y centenares de ni-

ños—, se sumara la aportación —aunque fuera pequeña—, de esos otros docientos mil cristianos, (muchos de ellos de privilegiada posición económica), y que no dan nada o casi nada... el problema agobiador del Seminario, y varios otros de apremiante necesidad, quedarían resueltos como por encanto...

Y, ya que hemos hecho mención de los niños, para ellos señaladamente y para sus dignos padres y maestros reservamos la última y más encendida palabra de gratitud y afecto; expresión del gozo y consuelo con que hemos recibido la ofrenda anual, que nos hicieron a principios de este mes: ese magnífico ramillete espiritual de 43.448.585 oraciones y sacrificios y la aportación de 27.371.60 pesetas, que han ofrendado también este año al Seminario.

Para ellos y para todos los bienhechores de nuestro Seminario, imploramos las más regaladas bendiciones del Señor.

† SANTOS, OBISPO DE AVILA,

### Un marino logró rescatar a dos personas arrastradas por una ola

SANTANDER.—Cuando estaba en unos acantilados del cabo Mayor el comerciante santanderino don Jacinto Abad Toca con su familia contemplando el mar, una ola gigantesca arrebató a don Jacinto, a su hijo Manuel y a un amigo. El público que presenció la tragedia organizó en seguida el salvamento, intentando arrojarles cuerdas que no llegaban donde

estaban. Entonces, un marino de la Comandancia de Cartagena, que se encuentra de vacaciones, Antonio Vidal Villasán, cogiendo una cuerda más larga, se puso una punta en la boca, amarró el otro extremo a una roca del acantilado y se lanzó al mar, consiguiendo traer vivos a tierra a Manuel y al amigo. Don Jacinto se había ahogado, y como su cadáver seguía flotando en el mar, volvió Antonio a repesir la proeza, rescatando el cadáver de las aguas —(Cifra).

#### Accidente de trabajo

TORTOSA.—Cuando recortaba chapa de acero en un taller mecánico Ramón Marcobal Adell, de treinta años, se le escapó la herramienta y sufrió una grave herida. —(Cifra).

Ahogada en un depósito de agua BARCELONA.—Cuando se bañaba en un depósito en San Pedro de Premià, pereció ahogada la sirvienta, Natividad Sabater Bonfill, de veintinueve años, natural de San Mateo (Castellón de la Plana). —(Cifra).

#### Aplastado por un tronco

TORTOSA.—Un tronco de cincuenta kilos de peso le cayó sobre la región lumbar a Ramón Llopis Cruz, de veintinueve años, cuando descargaba un camión en una serrería mecánica, y sufrió heridas de importancia. —(Cifra).

## SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 25,0.

Mínima, 5,8.

Del momento (seis y media de la tarde), 22,0.

Viento, Noreste, 25 kilómetros por hora.

## Esos de Sociedad

### Natalicio

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, doña Pilar Camarero, esposa del funcionario de la Delegación provincial de la CNS, don Fermín de Antonio. Enhorabuena.

### Neurología

En el día de ayer falleció en nuestra ciudad la distinguida señora doña María Luz Sánchez Martín. Su muerte ha causado gran sentimiento entre sus numerosas amistades que muy mucho la apreciaban por sus excelentes condiciones personales de amabilidad y exquisito trato. En la tarde de hoy ha tenido lugar el sepelio de sus restos mortales en el Cementerio Municipal, acto al que se ha asociado selecta concurrencia.

Testificamos el pésame a su familia, singularmente a su esposo, hijas, madre y hermanos. Rogamos a los lectores una oración por el eterno descanso de la finada

## Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila

### OBRAS

En el «Boletín Oficial del Estado» número 216, de 4 del actual se inserta anuncio del concurso para ejecución de obras del edificio oficial. Proposiciones hasta el 29 de los corrientes.

## Se restablece el paso por la carretera de Avila a Arévalo

Según nos comunica la Jefatura de Obras Públicas el puente que existe en la carretera de Avila a Arévalo y que fué afectado por la tormenta de días pasados, ha sido ya reparado, habiendo quedado restablecido el paso provisional por dicha carretera en el día de ayer.

## Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Nacimiento, José Ignacio Delgado González, en Fava, 5.

## M. del Cañizo

Director de los Servicios de Medicina del Hospital Provincial. Consulta diaria excepto los lunes. Calle Comandante Albarrán, n.º 8 (nuevo edificio del Asocio)

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Tortosa, 7. Teléfono 98.

En el sorteo celebrado el día 6 de agosto de 1951 han resultado premiados los números siguientes:

Con 50 pesetas el número 160  
Con cinco pesetas todos los números terminados en 60

## CARTELERIA

### Espectáculos anunciados

Gran Cinema.—8 y 11, «Serenata argentina» (3).

Teatro Principal.—8 y 11, (Compañía de comedias). «Mater Imperatrix» (3-R).

—Moralidad: (1) Todos, incluído niños. —2) Jóvenes. —3) Mayores. —3 R) Mayores, con reparos. —4) Gravemente polígrafos

## CLINICA QUIRURGICA. Dr. Emilio Suárez Bajo

Cirugía, huesos y articulaciones. Habitaciones para enfermos operados. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Paseo Don Carmelo, 14. — AVILA

## Colegio Diocesano de la Asunción de Nuestra Señora

### Aclaraciones

Al hacerse pública la constitución del Colegio Diocesano de Enseñanza Media en nuestra Ciudad ha surgido duda sobre la amplitud de los cursos y enseñanzas en el mismo. Para evitar confusiones o interpretaciones inexactas hacemos constar que por el presente curso el Colegio dará las enseñanzas preparatorias de Bachillerato y de los dos primeros cursos del mismo, pero en años sucesivos, y sin interrupción se irán ampliando los cursos uno a uno hasta completar todos los del Bachillerato.

Así mismo queremos salir al paso de una especie de tendencia, según la cual, se crea este Colegio como una escuela apostólica o medio de captación de vocaciones para el Seminario. Nada más lejos de la verdad.

El Colegio se instituye «para proveer a la formación integral (religiosa, moral, científica, artística, cívica, física...) de los jóvenes estudiantes en régimen de internado», a cuyas aulas «podrán también acudir alumnos externos que permanecerán en el Colegio durante toda la jornada escolar (clases, estudios recreos) y aun los días festivos si así lo quieren los padres».

En las precedentes líneas, que transcribimos del Reglamento, están claramente manifestados los fines que pretendemos, al dotar a nuestra Ciudad de un nuevo Colegio. Y toda otra interpretación considerémosla como falta de verdad.

Por la Dirección, el rector, Hipólito Mayoral.

PERDIDA zapato blanco niño. Se ruega devolución, Reyes Católicos 29.

En los Albergues de las Juventudes de la Sección Femenina, las niñas se hacen más sanas de cuerpo y de espíritu.

## Primera misa del reverendo padre Félix Rodríguez Barbero S. J. en San José de las Madres

Conforme anunciaba ayer en su crónica desde Loyola el reverendo padre Enrique Pardo, S. J., ha cantado esta mañana solemnemente su primera misa en la iglesia del convento de San José de las Madres el recientemente ordenado sacerdote, perteneciente también a la Compañía de Jesús, reverendo padre Félix Rodríguez Barbero, hijo del que fué director del Grupo Escolar Cervantes de esta ciudad, don Leandro Rodríguez, q. g. h., y de doña Dionisia Barbero, maestra de la Escuela Graduada de Niñas aneja a la del Magisterio, asistido por los reverendos don Luis Jiménez y don Gregorio Coronado, beneficiados de la S. A. I. Catedral, y el sacerdote don José María Sotillo Escudero. El ya citado padre Enrique Pardo, predicó sobre las

excelencias del sacerdocio con alusiones particulares a las circunstancias de esta primera misa. Fueron padrinos seglares los hermanos del misacantano, don Rafael y doña María del Carmen. Y el Seminario Diocesano estuvo presente ayudando a la misa en calidad de acólitos los seminaristas don Frutos García, don Nicolás González y don Nicolás García. Asistieron al Santo Sacrificio, con la madre del nuevo sacerdote, doña Dionisia Barbero, y demás familiares, el director de la Escuela del Magisterio don Juan José Martín, y numerosos maestros nacionales de la capital.

Enviamos nuestros parabienes al reverendo padre Félix Rodríguez Barbero, S. J., deseándole los mejores frutos en el ejercicio de su ministerio.

## El descarrilamiento del tren eléctrico de las ocho, ha interrumpido esta mañana el tráfico ferroviario en nuestra estación

Esta mañana, poco antes de la salida del tren eléctrico, conocido con el número 2002, que parte de nuestra ciudad a las ocho de la mañana, al ser sacado de las vías de aparcamiento para ser situado en los andenes, sufrió un descarrilamiento que originó la interrupción de ambas vías generales con la consecuencia de tenerse

que interrumpir totalmente el paso de salida y entrada de trenes, por el lado dirección Madrid.

Los trabajos iniciados inmediatamente para dejar expedita la línea, permitieron que, por la descendente, pudiera reanudarse el servicio ferroviario, al cabo de las dos horas de su interrupción, pudiendo así darse salida al tren de lujo, sub-expreso número 8, Hendaya Irún Madrid que, por la citada causa, hubo de quedar detenido en esta estación, durante el citado intervalo de tiempo.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales, aunque sí fueron producidos bastantes desperfectos en la vía general ascendente y línea aérea de contacto, de la electrificación con el consiguiente corte de suministro de energía eléctrica, si bien pudo ser reparada, esta última, antes de transcurridas las dos horas.

## Audiencia provincial

### SEÑALAMIENTOS

Día 8 de agosto  
Juzgado de Arévalo.—Proceso de Sergio Martín, por robo. Letrado señor G. Mediero; procurador señor Fernández (M)

Juzgado de Cebreros.—Procesados Ponciano Gómez y otro, por sustracción. Letrado señor Aguirre; procurador señor Botas.

Juzgado de Cebreros.—Proce-

## Sucesos en la Provincia

### Herido grave al clavarse la ahijada

SAN LORENZO DE TORMES.—Al ir a bajar del carro en que iba el vecino de este pueblo Florencio Gómez Martín de 45 años de edad, se clavó en el vientre la ahijada con que conducía la pareja de bueyes, causando cinco perforaciones de carácter grave. El herido fué trasladado al Hospital Provincial.

### Detención de tres menores

MINGORRIA.—Por la Guardia Civil han sido detenidos los menores Santos Hernández Muñoz de 14 años de edad, natural de Madrid, Francisco Salvador Ruiz de 13 años, natural de Barcelona y Antón García Moyano de 13 años, todos ellos huérfanos de padre y madre.

Al ser detenidos manifestaron que ignoraban los nombres de sus padres y que habían estado en Barcelona en un albergue titulado «Yeserías» durante tres meses, y que al darles la libertad se dirigían a Valladolid donde tienen familiares, aunque ignoran sus domicilios.

Los citados menores fueron puestos a disposición del Tribunal Tutelar de Menores.

## Colegio de la «Asunción de Nuestra Señora»

(Regido por sacerdotes seculares)

### Alumnos internos, externos y medio pensionistas

Apertura: En octubre de este año y curso 1951-1952

Enseñanzas { Bachillerato: Primero y segundo cursos.  
Preparatoria: Se admiten alumnos desde los 7 años.

Información: En el local del Colegio

EDUARDO MARQUINA, 4. — AVILA

De 11 a 1 de la mañana y de 5 a 10 de la tarde

## LA SEÑORA

## Doña María-Luz Sánchez Martín

ESCLAVA DE JESUS DE MEDINACELI

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

A LOS 51 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Ramiro Sanz Navas (Iefe de Telégrafos); hijas María Lourdes y María Sonsoles; madre doña Angela Martín (de la industria); hermanos don Adolfo (del comercio) y doña Sofía (del Hotel Roma); hermanos políticos doña Aurea Sanz, doña Marcelina Jiménez y doña Emilia Rojas (ausente); tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la misa de entierro y honras que se celebrará mañana, día 8 a las once, en la iglesia parroquial de San Juan, por lo que les quedarán muy agradecidos. Avila, 7 de agosto de 1951.

El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy.